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1 Madagascar – émissions “surchargés de 1902” et “Zébu” 

 

 

Vente aux enchères sur (Internet) philasearch.com 

Cette vente aux enchères sur philasearch.com aura lieu le 10 mai 2025 

La vente commence à 9:00h 

 

Live (Internet) Auction on philasearch.com 

This live auction on philasearch.com will be held May 10, 2025 

The auction start at 9:00h a.m. 
 

9.00h 

2700 – 2851      The “KIVU” collection – Belgian Congo and Ruanda Urundi postage due (Part. 2) 

10.15h 

3000 – 3301   The “general sale” – Belgian Congo → Republic of Rwanda  

13.00h → 13.30h (Break - Lunchtime) 

13.30h 

3302 – 3674   The “general sale” – Belgique → FIN     

16.00h 

4000 – 4186    Madagascar – L’émission Type Groupe - surcharges de juin et août 1902 & l’émission 

            « Zébu et Arbre du Voyageur 

17.30h   

4501 – 4787    Littérature   
 

Les heures mentionnées pour le début des chapitres sont purement indicatives.   
The times given for the start of the chapters are purely indicative. 
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Conditions de vente 

 

1. La vente se fait en euros et au comptant plus 
20% de commission, tous frais légaux compris + 
1€ par lot acheté.  

2. L’ordre des surenchères est fixé comme suit :  

De 4 euros à 50 euros : 2 euros 

De 50 euros à 100 euros : 5 euros 

De 100 euros à 300 euros : 10 euros 

De 300 euros à 700 euros : 20 euros 

De 700 euros à 2000 euros : 50 euros 

De 2000 euros à 5.000 euros : 100 euros 

De 5.000 euros à 10.000 euros : 200 euros 

De 10.000 euros à 20.000 euros : 500 euros 

> 20.000 euros : 1.000 euros 

3. Les ordres seront exécutés sans frais 
supplémentaires en euros. En cas d’offres 
identiques pour un même lot, celui-ci sera 
attribué au 1er ordre reçu. Nous n’accepterons 
pas les ordres inférieurs aux prix de départ.  

4. L’organisateur a seul le droit de scinder un lot 
ou de rassembler plusieurs lots en un seul, s’il le 
juge utile. 

5. Les frais d’expédition, d’assurance, paypal et 
de banques (les chèques ne sont pas acceptés) 
sont à charge de l’acheteur. 

6. Tous les lots sont authentiques et garantis 
conformes à la description.  Nous reprendrons 
les lots qui feront l’objet d’une réclamation 
justifiée par l’avis d’un expert autorisé. Cette 
reprise doit se faire endéans les 28 jours 
calendrier suivant l’adjudication.  

7. Les lots composés de plus de 3 timbres ou 2 
enveloppes ou 2 objets postaux et les défauts 
apparents sur photo ne seront pas repris.  

8. Toute demande de crédit doit être formulée 
avant la vente et avoir fait l’objet de notre 
approbation écrite.  

9. Les heures mentionnées pour le début des 
chapitres sont purement indicatives.   

10. Les lots seront expédiés une fois le paiement 
reçu, sauf accord préalable écrit avant la vente. 

11. Le transfert de propriété se produit au 
moment du paiement intégral des lots (frais de 
commissions compris). 

12. Si le paiement dû par l’acheteur n’intervient 
pas dans les 15 jours à compter de la date de 
facturation, le montant dû sera majoré 
automatiquement d’un intérêt de retard calculé 
au taux d’un pour cent (1%) par période de 30 
jours entamée. Cet intérêt commence à courir le 
lendemain du jour de l’échéance sans 
notification.  

13. Nous nous réservons aussi le droit d’annuler 
la vente après 15 jours + 1 jour. 

14. Pour le règlement de tous les différends qui 
pourraient survenir, les Tribunaux de Bruxelles 
sont seuls compétents.  

15. En cas de contradiction, seul le règlement en 
langue française est d'application. 

Symboles 

Neuf sans charnière ** Unmounted Mint MNH 

Neuf avec charnière * Mint and hinged LH 

Oblitéré o Used  

Oblitéré sur lettre, 
entier postal,… 

✉ 
Used on cover, 
postal stationery,… 

 

Non dentelé ❒ Unperforated  

 

 

 

 

Contact  
 

Thomas Lindekens  
Tel : +32 470 84 23 66 

 

E-mail : 
info@lindekensauctions.com 

 

www.lindekensauctions.com  
Vision des lots 

Uniquement sur rendez-vous : 
28 avril au 3 mai 2025 

5 mai au 7 mai 2025 

mailto:info@lindekensauctions.com
http://www.lindekensauctions.com/
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Sale terms 

 

1. The sale is made in euros and purchase plus 
20% commission, including all legal fees + 1€ 
per bought lot. 

2. The order of the step bids is as follows: 

From €4 to €50: €2 

From 50 euros to 100 euros: 5 euros 

From 100 euros to 300 euros: 10 euros 

From 300 euros to 700 euros: 20 euros 

From 700 euros to 2,000 euros: 50 euros 

From €2,000 to €5,000: €100 

From €5,000 to €10,000: €200 

From €10,000 to €20,000: €500 

More than 20,000 euros: 1,000 euros 

3. Orders will be executed free of charge in 
euros. In the event of identical bids for the same 
lot, the lot will be awarded to the 1st order 
received. We will not accept orders below the 
starting prices. 

4. The organiser alone has the right to split a lot 
or to combine several lots into a single lot, if he 
deems this appropriate. 

5. Shipping, insurance, paypal and bank charges 
(cheques are not accepted) are at the buyer's 
expense. 

6. All lots are authentic and guaranteed to 
conform to the description.  We will take back 
lots that are the subject of a claim justified by the 

opinion of an authorized expert. This must be 
done within 28 calendar days of the auction. 

7. Lots consisting of more than 3 stamps or 2 
envelopes or 2 postal items and apparent defects 
in photographs/scans will not be taken back. 

8. Any request for credit must be made prior to 
the sale and must be approved by us in writing. 

9. The times given for the start of the chapters 
are purely indicative. 

10. Lots will be dispatched once payment has 
been received, unless otherwise agreed in writing 
prior to the sale. 

11. Transfer of ownership occurs upon full 
payment of the lots (including commission). 

12. If payment is not received from the buyer 
within 15 days of the invoice date, the amount 
due will automatically be increased by late 
payment interest calculated at the rate of one 
percent (1%) per 30-day period commenced. 
This interest starts to run the day after the due 
date without notification. 

13. We also reserve the right to cancel the sale 
after 15 days + 1 day. 

14. For the settlement of any disputes that may 
arise, the Courts of Brussels shall have sole 
jurisdiction. 

15. In the event of contradiction, only the rules 
in French shall apply.

Symboles 

Neuf sans charnière ** Unmounted Mint MNH 

Neuf avec charnière * Mint and hinged LH 

Oblitéré o Used  

Oblitéré sur lettre, 
entier postal,… 

✉ 
Used on cover, 

postal stationery,… 

 

Non dentelé ❒ Unperforated  

 Viewing lots 

By appointment only 

From 28 April to 3 May 2025 

From 5 May to 7 May 2025 

Contact  
 

Thomas Lindekens  
Tel : +32 470 84 23 66 

 

E-mail : 
info@lindekensauctions.com 

 

www.lindekensauctions.com  

mailto:info@lindekensauctions.com
http://www.lindekensauctions.com/
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Comment participer à nos ventes aux enchères sur (Internet) via philasearch.com    
How to join our live (Internet) Auction on philasearch.com  

 

First go to www.philasearch.com 

 
Click on “Register” (if you don’t have yet an account)  
Give your personal details, choose username and password, agree to terms and conditions and submit the registration form. 
Once your account is active (check your email),  
 

 

 

Click on “Login” and entering your username and password. 

 
Then click on Auctions, select Live-auctions.  

 
Click on “Register”, (in the right column under Lindekensauctions). 
Then follow the procedure. 

 

http://www.philasearch.com/
http://www.philasearch.com/
http://www.philasearch.com/
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Visitez notre web site/ Visit our website : 

www.lindekensauctions.com 

 

 

Auction Agent: 

 
 

 

 

http://www.lindekensauctions.com/
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Madagascar 

L’émission Type Groupe – surcharges de juin et août 1902 

L’émission « Zébu et Arbre du Voyageur » 

Lindekens Philatelic auctions est fière de vous soumettre à l’achat cette superbe collection dédicacé à 
Madagascar et plus particulièrement sur l’émission Type Groupe (surcharges de juin et août 1902) et 
l’émission « Zébu et Arbre du Voyageur ». Ces deux séries surchargées sont très rares sur lettre, il a fallu 
de très nombreuses années aux collectionneurs pour rassembler un tel volume. En ce qui concerne la 
collection de Zébu, un mot peu la qualifiée « exceptionnelle » (destinations, tarifs, affranchissement 
spectaculaires, taxes, oblitérations, curiosités). La collection de « Zébu » a été récompensée plusieurs fois 
par des médailles d’or. 
 

Chapitres de la vente:  
           Lots         Lots 

Madagascar - Type Groupe surcharge de 

juin 1902 - utilisation de juin à août 

1902 

4000-4010 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - essais 

4063-4068 

Madagascar - Type Groupe surcharge de 

juin 1902 - utilisation après août 1902 

4011-4017 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - service intérieur 

4069-4074 

Madagascar - Type Groupe surcharge de 

juin 1902 et non surchargé - utilisation 

de juin à août 1902 

4018-4020 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - service international 

 

4075-4107 

Madagascar - Type Groupe surcharge de 

juin 1902 et non surchargé - utilisation 

après août 1902 

4021 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - service vers les Colonies 

Françaises 

4108-4114 

Madagascar - Type Groupe surcharge 

d'août 1902 - utilisation d'août 1902 à 

janvier 1903 

4022-4037 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - service vers la France avant 

le 26/04/1906 

4115-4136 

Madagascar - Type Groupe surcharge 

d'août 1902 - utilisation après janvier 

1903 

4038-4047 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - service vers la France après 

le 26/04/1906 

4137-4153 

Madagascar - Type Groupe surcharge 

d'août 1902 et non surchargé - utilisation 

d'août 1902 à janvier 1903 

4048 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - service vers la France - lots 

composés 

4154-4156 

Madagascar - Type Groupe surcharge 

d'août 1902 et non surchargé - utilisation 

après janvier 1903 

4049-4056 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - utilisé en combinaison avec 

l'émission Filanzane 

4157-4165 

Madagascar - Type Groupe surcharge de 

juin et d'août 1902 - utilisation d'août 

1902 à janvier 1903 

4057-4059 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - lignes maritimes françaises 

U & V 

4166-4176 

Madagascar - Type Groupe surcharge de 

juin et d'août 1902 - utilisation après 

janvier 1903 

4060-4062 Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur - cachets provisoires à 

numéros 

4177-4182 

  Madagascar - Zébu et Arbre du 

Voyageur -surcharges de 1912 - 

utilisation sur courrier 

4183-4186 

     

Dans cette collection, vous aurez l'occasion d'acquérir des documents uniques. C'est une chance unique 
d'acquérir des pièces exceptionnelles pour compléter votre collection ou pour commencer un nouveau 
chapitre de votre collection.  
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Madagascar - Type Groupe surcharge de juin 1902 - utilisation de juin à août 1902 

Le courrier exclusivement affranchi à l’aide des trois timbres de la série de juin 1902. La période de ce sous-chapitre 
commence donc en juin 1902 jusqu’à août 1902 date de sortie de la nouvelle série de timbres surchargés.  
 

 

4000 

4000 ✉ 1902, Madagascar, imprimé (manchon de journal), affranchi avec une paire horizontale du 05 sur 50c 

rose - type Groupe (Y&T 48), expédié de Tananarive le 6 août 1902 à destination de Reims / France, il 

fut ensuite redirigé vers Cherbourg, tarif 2 échelons imprimés vers la France (2x) 5c/50gr = 10c, 

correctement affranchi, rare 

60 € 

 

 

4001 

4001 ✉ 1902, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 10 sur 5fr violet - Type Groupe (Y&T 49), 

expédiée du bureau provisoire °2 le 22 juillet 1902 à destination d'Aivaly / Turquie d'Asie où elle parvint 

le 27 août 1902, cachet de passage par Suez le 15/08, tarif carte postale en service international = 10c, 

correctement affranchie, destination très rare  

90 € 
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                                         4002 

 

 

 
4003 

4003 ✉ 1902, Madagascar, petite lettre, affranchie avec (1x) 05 sur 50c rose et (1x) 10 sur 5fr violet - Type 

Groupe (Y&T 48 et 49), expédiée de Majunga le 1er juillet 1902 à destination de Lukar, tarif lettre en 

service intérieur = 15c/15gr, correctement affranchie, les lettres en service intérieur sont très rares, 

superbe 

100 € 

4004 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 50), expédiée 

d'Ankazobe le 28 juillet 1902 à destination de l'administrateur en chef des colonies à Tananarive où elle 

parvint le 29 juillet, tarif lettre en service intérieur = 15c/15gr, correctement affranchie, les lettres en 

service intérieur sont très rares, oblitération peu courante, superbe 

40 € 

4005 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 50), expédiée 

Tananarive le 11 juillet 1902 à destination de Sidi Aich / Algérie où elle parvint le 23 août 1902, tarif 

lettre en service vers la France = 15c/15gr, correctement affranchie, rouillée mais destination peu 

commune 

40 € 

 

   

                                                       4004                  4005 

 

 

 

 

4002 ✉ 

1902, Madagascar, carte postale (avec vue égyptienne), affranchie avec 

(1x) 10 sur 5fr violet - Type Groupe (Y&T 49), expédiée de Tananarive 

le 29 juillet 1902 à destination de Paris / France où elle parvint le 25 

août 1902, elle fut ensuite redirigée vers St Germain-en-Laye où elle 

parvint le 25/08, tarif carte postale en service vers la France = 10c, 

correctement affranchie, pliée 

 

        30€ 
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4006 

4006 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec une bande horizontale de 3 timbres avec inter-panneau central 

du 05 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 48), expédiée de Tamatave le 6 août 1902 à destination de St 

Denis / Réunion où elle parvint le 8 août 1902, tarif lettre en service Franco-colonial = 15c/15gr, 

correctement affranchie, pli vertical, jolie destination et affranchissement exceptionnel (les 

interpanneaux sur lettre sont rarissimes) 

120 € 

 

 

4007 

4007 ✉ 1902, Madagascar, lettre affranchie avec une paire horizontale du 05 sur 50c rose et (1x) 15 sur 1fr olive 

- Type Groupe (Y&T 48 et 50), expédiée de Tananarive le 29 juin 1902 à destination de Londres / 

Grande Bretagne où elle parvint le 28 juillet 1902, tarif lettre en service international = 25c/15gr, 

correctement affranchie, deux plis verticaux, destination extrêmement rare 

120 € 
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4008 

4008 ✉ 1902, Madagascar, lettre recommandée affranchie avec une bande horizontale de 5 timbres du 05 sur 

50c rose et (1x) 15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 48 et 50), expédiée sous numéro 684a de Tamatave 

le 4 juillet 1902 à destination d'Aumale / France où elle parvint le 28 juillet 1902, elle fut ensuite 

redirigée vers Rouen où elle parvint le 29 juillet, tarif lettre vers la France 15c/15gr + recommandation 

25c = 40c, correctement affranchie, affranchissement spectaculaire, une des rares lettres avec un 

multiple de cette émission, très rare 

200 € 

 

 

4009 

4009 ✉ 1902, Madagascar, lettre recommandée affranchie avec (2x) 05 sur 50c rose et (2x) 15 sur 1fr olive - 

Type Groupe (Y&T 48 et 50), expédiée sous numéro 183 de Tamatave le 18 juillet 1902 à destination 

de St Denis / Réunion où elle parvint le 20 juillet 1902, tarif lettre en service Franco-colonial 15c/15gr 

+ recommandation 25c = 40c, correctement affranchie, très belle lettre et jolie destination 

120 € 
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                                                              4010 

 

Madagascar - Type Groupe surcharge de juin 1902 - utilisation après août 1902 

La nouvelle série de timbre surchargé sort en août 1902 car on manque de petites valeurs pour affranchir le courrier. 
Cependant, on constate que certains expéditeurs possèdent encore des timbres de la série « surcharge de juin 1902 » et 
les utilisent. Ci-dessous nous verrons des affranchissements uniquement composés de cette série.  

 

 
                                             4011 

 

                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                       4012 

4010 ✉ 

1902, Madagascar, fragment de lettre recommandée, 

affranchi avec une paire horizontale du 05 sur 50c 

rose et une bande horizontale de 3 timbres du 10 sur 

5fr violet - Type Groupe (Y&T 48 et 49), expédié 

sous numéro 294a du "Corps expéditionnaire de 

Madagascar" de Tananarive le 17 juin 1902 à 

destination de Neuilly sur Seine / France, tarif lettre 

vers la France 15c/15gr + recommandation 25c = 40c, 

correctement affranchi 

 

        50€ 

  

4011 ✉ 

1902, Madagascar, imprimé (petite lettre), affranchi avec 

(1x) 05 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 48), expédié 

d'Ambositra le 25 novembre 1902 à destination de 

Compiegne / France où il parvint le 29 décembre 1902, 

cachet de passage par Tananarive le 28/11, arrivé à 

Compiegne il fut retourné à Madagascar, tarif imprimé 1er 

échelon vers la France 5c/50gr, correctement affranchi, tarif 

peu courant montrant l'usage seul du 05 de cette émission 

 

        50€ 

4012 ✉ 

1902, Madagascar, imprimé (lettre - 

"papiers pour l'impression") affranchi 

avec (1x) 05 sur 50c rose - Type Groupe 

(Y&T 48), expédié de Tamatave le 16 

novembre 1902 à destination de 

Montauban / France où il parvint le 15 

décembre 1902, il fut ramené en Europe 

via le paquebot Iraouaddy de la ligne "La 

Réunion à Marseille LU n°3" le 18/11, 

tarif imprimé 1er échelon vers la France 

5c/50gr, correctement affranchi, superbe  

 

        80€ 
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                                    4013 

 

             4014 

 

 
                                                                           4015 

 

 

 

4013 ✉ 

1902, Madagascar, carte postale, affranchie avec une paire horizontale 

du 05 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 48), expédiée de Diego-Suarez 

le 13 août 1902 à destination de Paris / France, tarif carte postale vers la 

France = 10c, correctement affranchie, très propre 

 

       20€ 

4014 ✉ 

1903, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 05 sur 

50c rose - Type Groupe (Y&T 48), expédiée de 

Tanarantsoa le 24 décembre 1903 à destination de 

Tananarive où elle parvint le 28 décembre, tarif lettre 

en service intérieur = 15c/15gr, manque 10c donc 

taxée, cachet triangulaire "T", les lettres taxées sont 

rares, très beau 

 

      60€ 

  

4015 ✉ 

1903, Madagascar, 

lettre, affranchie avec 

(1x) 05 sur 50c rose et 

(1x) 10 sur 5fr violet - 

Type Groupe (Y&T 48 

et 49), expédiée du 

bureau provisoire 11 le 

15 mars 1903 à 

destination de 

l'administrateur en chef 

des colonies à 

Tananarive où elle 

parvint le 27 mars, tarif 

lettre en service 

intérieur = 15c/15gr, 

correctement affranchie, 

les lettres en intérieur 

sont rares, très beau, 

timbres avec surcharges 

légèrement décalées 

vers le haut et la droite 

  

    100€ 
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4016 

4016 ✉ 1902, Madagascar, lettre affranchie avec (2x) 15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 50), expédiée de St 

Marie le 3 septembre 1902 à destination d'Amiens / France où elle parvint le 25 septembre 1902, elle 

fut ramenée en Europe via le paquebot Iraouaddy de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°2" le 

3/9/1902, tarif lettre vers la France (2x) 15c/15gr = 30c, correctement affranchie, les lettres du 2ème 

échelon de poids sont rares 

100 € 

 

 

4017 

4017 ✉ 1902, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec une paire horizontale du 05 sur 50c rose et une 

paire du 15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 48 et 50), expédiée sous numéro 483 de Mananjary le 25 

août 1902 à destination de Tamatave, tarif lettre en service intérieur 15c/15gr + recommandation 25c = 

40c, correctement affranchie, très beau recommandé intérieur, rare 

150 € 
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Madagascar - Type Groupe surcharge de juin 1902 et non surchargé - utilisation de juin à août 
1902 

Le courrier avec des affranchissements mixtes avec parfois des timbres qui sont normalement en état de pénurie comme 
la lettre ci-dessous. Deux thèses sont plausibles. La première est l’affranchissement par un philatéliste qui souhaite 
réaliser de beaux affranchissements composés. La deuxième est un reste de timbres qu’une firme ou un particulier 
détient encore mais qui ne suffit pas pour réaliser un affranchissement complet/correct et qui donc nécessite d’aller 
acheter des nouveaux timbres à la poste.  

 

 
4018 

4018 ✉ 1902, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (2x) 5c vert-jaune et (3x) 15 sur 1fr olive - 

Type Groupe (Y&T 42A et 50), expédiée sous numéro 213 de Tamatave le 16 juin 1902 à destination 

de St Denis / Réunion où elle parvint le 18 juin, tarif lettre en service Franco-colonial (2x) 15c/15gr + 

recommandation 25c = 55c, correctement affranchie, les lettres du second échelon de poids sont rares, 

superbe affranchissement avec surchargés et non surchargés  

150 € 

 

 
                                                                   4019 

4019 ✉ 

1902, Madagascar, entier postal 

à 10c, avec complément 

d'affranchissement (1x) 05 sur 

50c rose, (1x) 10 sur 5fr violet et 

(1x) 15 sur 1fr olive - Type 

Groupe (Y&T 48, 49 et 50), 

expédié en recommandé sous 

numéro 418 de Tamatave le 19 

juin 1902 à destination de 

Genève / Suisse où il parvint le 

15 juillet 1902, ensuite redirigé 

vers Fleurier où il parvint le 

15/07, petits défauts, joli 

tricolore montrant les trois 

valeurs sur courrier 

 

      80€ 
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4020 

4020 ✉ 1902, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 20c brique sur vert (collé endommagé), 

(1x) 05 sur 50c rose et (1x) 15 sur 1fr olive (Y&T 34, 48 et 50), expédiée sous numéro 882 de Tamatave 

le 14 août 1902 à destination de St Denis / Réunion où elle parvint le 18 août 1902, tarif lettre en service 

Franco-colonial 15c/15gr + recommandation 25c = 40c, correctement affranchie, tricolore intéressant 

pour une bonne destination 

100 € 

 

Madagascar - Type Groupe surcharge de juin 1902 et non surchargé - utilisation après août 
1902 

Il s’agit d’étudier les affranchissements mixtes avec des timbres surchargés et non surchargés. Malgré la pénurie et la 
seconde émission de surcharge d’août 1902, il est encore possible de trouver des affranchissements mixtes avec des 
timbres surchargés et non surchargés. Comme la lettre ci-dessous affranchie avec entre autres un 5c. vert-jaune type 
groupe. 

 

4021 

4021 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 5c vert-jaune et (2x) 05 sur 50c rose (Y&T 42A et 48), 

expédiée de Tamatave le 16 août 1902 à destination de l'administrateur en chef des colonies à 

Tananarive où elle parvint le 18 août 1902, tarif lettre en service intérieur = 15c/15gr, correctement 

affranchie, rare usage du 5c vert-jaune 

150 € 
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Madagascar - Type Groupe surcharge d'août 1902 - utilisation d'août 1902 à janvier 1903 

La seconde émission dite d’août 1902 est émise en urgence afin de pallier la pénurie de petites valeurs car Madagascar 
n’a toujours pas reçu de nouveaux timbres de la part de la métropole. Ce chapitre ne traitera que du courrier affranchi 
exclusivement par cette seconde émission. La date de janvier 1903 comme fin de période pour ce chapitre a été choisie 
de manière arbitraire car nous ne savons pas exactement quand est ce que la série « Zébu » a été mise en cours à 
Madagascar et ni quand le « nouveau » tirage de 5c. vert-jaune type groupe a été réceptionné et mis en vente dans les 
bureaux de poste de Madagascar. 

4022 ✉ 1902, Madagascar, imprimé (petite lettre), affranchi avec (1x) 0,05 sur 30c brun - Type Groupe (Y&T 

52 II avec gros zéros), expédié de Tananarive le 8 octobre 1902 à destination de l'administrateur en chef 

des colonies - adjoint au secrétaire général à Tananarive, tarif imprimé intérieur = 5c/50gr, correctement 

affranchi, tarif rare et montrant l'usage seul du 0,05 

50 € 

4023 ✉ 1902, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 53 II avec 

gros zéros), expédiée de Tananarive le 13 novembre 1902 à destination de Bremen / Allemagne où elle 

parvint le 16 décembre 1902, tarif carte postale en international = 10c, correctement affranchie, 

destination peu commune sur cette émission 

30 € 

4024 ✉ 1902, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 53 II avec 

gros zéros), expédiée du bureau provisoire 9 le 13 décembre 1902 à destination de Penarth / Grande 

Bretagne, cachet de passage par Tamatave le 2/1, elle a pris le bateau "Djemnah" le 2/1/1903 de la ligne 

"La Réunion à Marseille LV n°3" pour rentrer en Europe, tarif carte postale en international = 10c, 

correctement affranchie, destination rare 

50 € 

4025 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 54 I 

avec petits zéros), expédiée de Maroantsetra le 13 décembre 1902 à destination de Tamatave où elle 

parvint le 29 décembre 1902, tarif lettre en service intérieur = 15c/15gr, correctement affranchie, rare 

usage (en intérieur) du 0,15c seul sur lettre 

50 € 

 

4022 

  

                                                       4023                   4024 

 

 

4025 
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4026 

4026 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (3x) 0,05 sur 30c brun - Type Groupe (Y&T 52 I avec petits 

zéros et 52 II avec gros zéros), expédiée de Diego-Suarez le 6 octobre 1902 à destination de Bordeaux 

/ France où elle parvint le 25 octobre 1903, la lettre fut ramenée en Europe par le paquebot "Melbourne" 

de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°3" le 6/10, tarif lettre vers la France = 15c/15gr, correctement 

affranchie, jolie lettre montrant les deux types de "0" du 0,05 

120 € 

 

 

 
4027 

4027 ✉ 1902, Madagascar, lettre affranchie avec (1x) 0,05 sur 30c brun et (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe 

(Y&T 52 I avec petits zéros et 53 II avec gros zéros), expédiée de Tananarive le 30 août 1902 à 

destination de St Denis / Réunion où elle parvint le 7 septembre 1902, cachet de passage par Tamatave 

le 4/9, tarif lettre en service Franco-colonial = 15c/15gr, correctement affranchie 

100 € 
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4028 

4028 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (2x) 0,05 sur 30c brun et (1x) 0,15 sur 1fr olive - Type Groupe 

(Y&T 52 II avec gros zéros et 54 I avec petits zéros), expédiée de Tamatave le 19 septembre 1902 à 

destination de Chaux-De-Fonds / Suisse où elle parvint le 14 octobre 1902, elle fut ramenée en Europe 

par le paquebot "Yangtse" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°2" le 19/9, tarif lettre en service 

international = 25c/15gr, correctement affranchie, lettre déchirée, affranchissement peu courant 

150 € 

 

 
4029 

4029 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 0,10 sur 50c rose et (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune 

(endommagé) - Type Groupe (Y&T 53 II avec gros zéros et 54 I avec petits zéros), expédiée 

d'Andevorante le 9 décembre 1902 à destination de Zurich / Suisse où elle parvint le 14 janvier 1903, 

via Tamatave le 11/12, tarif lettre en service international = 25c/15gr, correctement affranchie 

90 € 
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                                                        4030 

4031 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 0,15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 55 I avec petits 

zéros), expédiée de Manjakandriana le 15 septembre 1902 à destination de Paris / France où elle parvint 

le 14 octobre 1901, via Tamatave le 18/9, tarif lettre en service vers la France = 15c/15gr, correctement 

affranchie, très beau 

40 € 

4032 ✉ 1902, Madagascar, devant de lettre, affranchie avec (1x) 0,15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 55 I 

avec petits zéros), expédiée de Tananarive le 24 août 1902 à destination de Landes / France, elle fut 

ramenée en Europe par un paquebot de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°2" le 2/9, tarif lettre en 

service vers la France = 15c/15gr, correctement affranchie, très beau 

40 € 

4033 ✉ 1902, Madagascar, lettre (adresse partiellement découpée), affranchie avec (1x) 0,15 sur 75c violet sur 

jaune (Y&T 54 I avec petits zéros), expédiée de Tananarive le 30 décembre 1902 à destination de 

Biarritz / France où elle parvint le 24 janvier 1903, elle fut ramenée en Europe par le paquebot 

"Djemnah" de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°2" le 2/1/1903, tarif lettre en service vers la France 

= 15c/15gr, correctement affranchie 

40 € 

     

                                           4031                                                                                     4032 

 

 
4033 

4030 ✉ 

1902, Madagascar, lettre recommandée, 

affranchie avec (4x) 0,10 sur 50c rose et (1x) 

0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe 

(Y&T 53 II avec petits zéros et 53 II avec gros 

zéros et 54 I avec petits zéros), expédiée sous 

numéro 139 de Tamatave le 6 novembre 1902 à 

destination de St Pierre / Réunion où elle parvint 

le 8 novembre, tarif lettre en service Franco-

colonial (2x) 15c/15gr + recommandation 25c = 

55c, correctement affranchie, les lettres du 

second échelon de poids sont rares, superbe 

affranchissement 

 

      150€ 
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4034 ✉ 1902, Madagascar, carte postale, affranchie avec une paire horizontale du 0,05 sur 30c brun - Type 

Groupe (Y&T 52 I avec petits zéros), expédiée de Tamatave le 30 août 1902 à destination de Salviac / 

France où elle parvint le 25 septembre, elle fut ramenée en Europe par un paquebot de la ligne "La 

Réunion à Marseille LV n°2" le 2/9, tarif carte postale vers la France = 10c, correctement affranchie, 

très beau 

30 € 

4035 ✉ 1902, Madagascar, carte postale, affranchie avec une paire horizontale du 0,05 sur 30c brun - Type 

Groupe (Y&T 52 II avec gros zéros), expédiée de Tamatave le 19 septembre 1902 à destination de Paris 

/ France, tarif carte postale vers la France = 10c, correctement affranchie 

20 € 

 

  
                                                       4034                                                                             4035 

 

 

 

 

 

 
4036 

4036 ✉ 1902, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 0,05 sur 30c brun, (2x) 0,10 sur 50c rose 

et (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 52 II avec gros zéros, 53 I avec petits zéros 

et 54 I avec petits zéros), expédiée sous numéro 733a de Diego-Suarez le 6 octobre 1902 à destination 

de Serrières / France où elle parvint le 25 octobre, tarif lettre en service vers la France 15c/15gr + 

recommandation 25c = 40c, correctement affranchie, beau tricolore, rare 

120 € 
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4037 

4037 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (3x) 0,15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 55 I avec petits 

zéros), expédiée de Tamatave le 3 septembre 1903 à destination de Paris / France où elle parvint le 25 

septembre, tarif lettre en service vers la France (3x) 15c/15gr = 45c, correctement affranchie, 3ème 

échelon de poids très rare 

150 € 

 

Madagascar - Type Groupe surcharge d'août 1902 - utilisation après janvier 1903 

Dans le courant de l’année 1903, Madagascar a normalement reçu un nouvel arrivage de 5c. vert-jaune type groupe ainsi 
que la nouvelle série « Zébu ». Il reste encore à déterminer la date de ces livraisons de nouveaux timbres. On va voir ci-
dessous qu’il est toujours possible de trouver des affranchissements réalisés à cent pourcents avec l’émission d’août 
1902. 

 

4038 

4038 ✉ 1903, Madagascar, imprimé (carte postale avec max 5 mots et signature), affranchi avec (1x) 0,05 sur 

30c brun - Type Groupe (Y&T 52 I avec petits zéros), expédié de Tananarive le 15 avril 1903 à 

destination de Vilefranche sur Saône / France où elle parvint le 13 mai 1903, tarif imprimé vers la France 

= 5c, correctement affranchi, rare 

30 € 
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4039 

4039 ✉ 1903, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 54 I 

avec petits zéros), expédiée de Vatomanory le 13 janvier 1903 à destination de St Denis / Réunion, via 

Tamatave le 15/1, tarif lettre en service Franco-colonial = 15c/15gr, correctement affranchie, joli usage 

du 0,15 seul sur lettre 

70 € 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

4040 recto/verso 

4040 ✉ 1905, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 

53 I avec petits zéros), expédiée de Majunga le 23 mai 1905 à destination de St Denis / Réunion où elle 

parvint le 9 juin 1905, avec griffe bleue "APRES DEPART" (= carte postale déposée après la dernière 

levée et donc pas expédiée le jour même), tarif carte postale Franco-Colonial = 10c, correctement 

affranchie, superbe 

80 € 
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4041 recto/verso 

4041 ✉ 1903, Madagascar, carte postale recommandée, affranchie (coté vue) avec (10x) 0,01 sur 2c lilas-brun 

sur paille, (1x) 0,10 sur 50c rose et 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 51 I avec petits 

zéros, 53 II avec gros zéros et 54 I avec petits zéros), expédiée sous numéro 161 du bureau 2 

(Tananarive) le 15 juillet 1903 à destination de Visan / France où elle parvint le 2 août 1903, tarif carte 

postale vers la France 10c + recommandation 25c = 35c, correctement affranchie, l'un des 0,01 avec 

variété de surcharge "barre du 1 effacée", affranchissement spectaculaire avec l'utilisation multiple du 

0,01 qui est rarissime sur courrier, très rare, pièce exceptionnelle 

180 € 
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4042 ✉ 1903, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 54 I 

avec petits zéros), expédiée de Diego-Suarez le 5 février 1903 à destination de Dijon / France où elle 

parvint le 27 février, tarif lettre en service vers la France = 15c/15gr, correctement affranchie, très beau 

50 € 

4043 ✉ 1903, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 53 II avec 

gros zéros), expédiée du bureau 9 le 4 juillet 1903 à destination de St Symphorien / France, tarif carte 

postale vers la France = 10c, correctement affranchie  

30 € 

4044 ✉ 1903, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 53 I avec 

petits zéros), expédiée de Tananarive le 15 février 1903 à destination de Lille / France où elle parvint le 

18 mars, tarif carte postale vers la France = 10c, correctement affranchie, très beau  

20 € 

4045 ✉ 1903, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 53 I avec 

petits zéros), expédiée de Tamatave le 19 octobre 1903 à destination de Paris / France, tarif carte postale 

vers la France = 10c, correctement affranchie, très beau  

10 € 

  
                                                        4042           4043 

  
                                                        4044                  4045 

 

 
4046 

4046 ✉ 1905, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 53 I avec 

petits zéros), postée à bord du paquebot "Iraouaddy" de la ligne "Marseille à La Réunion LU n°1" le 1er 

novembre 1905 à destination de Neufchâteau / France où elle parvint le 24 novembre 1905, elle fut 

ramenée en Europe par le paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°4" (dateur en noir 

6 novembre 1905), tarif carte postale vers la France = 10c, correctement affranchie, superbe pièce 

80 € 
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4047 

4047 ✉ 1903, Madagascar, lot de deux imprimés (lettres petits formats), l'une affranchie avec (1x) 0,05 sur 30c 

brun - Type Groupe (Y&T 52 I avec petits zéros) et l'autre affranchie avec (1x) 0,05 sur 30c brun - Type 

Groupe (Y&T 52 II avec gros zéros), expédiés de Tamatave le 3 septembre 1903 à destination de 

Marseille / France, tarif imprimé vers la France = 5c/50gr, rare 

100 € 

 

Madagascar - Type Groupe surcharge d'août 1902 et non surchargé - utilisation d'août 1902 à 
janvier 1903 

On attend toujours la livraison des nouveaux tirages au type groupe et de la nouvelle émission « Zébu & Arbre du 
Voyageur ». Des valeurs au Type Groupe non surchargées sont parfois encore utilisées. 

 

4048 

4048 ✉ 1902, Madagascar, lettre (coupée à gauche) recommandée, affranchie avec (1x) 40c rouge-orange et 

(1x) 0,15 sur 1fr olive - Type Groupe (Y&T 37 et 55 I avec petits zéros), expédiée sous numéro 288 

(griffe "R" en bleu) le 3 décembre 1902 à destination d'Amiens / France où elle parvint le 28 décembre, 

tarif lettre vers la France (2x) 15c/15gr + recommandation 25c = 55c, correctement affranchie, 

combinaison rare 

120 € 
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Madagascar - Type Groupe surcharge d'août 1902 et non surchargé - utilisation après janvier 
1903 

Les nouveaux tirages au type groupe arrivent progressivement à Madagascar, on peut constater que les 
affranchissements avec des petites valeurs qui étaient en pénurie sont de plus en plus commun et l’affranchissement 
uniquement avec des timbres surchargés deviennent plus rares.  
 

 

4049 

4049 ✉ 1903, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 5c vert-jaune, (1x) 10c rouge et (1x) 0,10 sur 50c rose - 

Type Groupe (Y&T 42A, 43 et 53 I avec petits zéros), expédiée de Mananjary le 26 août 1903 à 

destination de Dillenburg / Allemagne où elle parvint le 26 septembre 1903, via Tamatave en septembre 

1903, elle fut ramenée en Europe par le paquebot "Djemnah" de la ligne "La Réunion à Marseille LV 

n°1" le 3/9, tarif lettre en service international = 25c/15gr, correctement affranchie, rare combinaison 

de timbres Type Groupe, joli tricolore 

150 € 

 

 
4050 

4050 ✉ 1903, Madagascar, carte postale recommandée, affranchie avec (1x) 10c noir sur lilas, (1x) 0,10 sur 50c 

rose et (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 32, 53 II avec gros zéros et 54 I avec 

petits zéros), expédiée sous numéro 403 de Tamatave le 2 septembre 1903 à destination de 

Pietermaritsburg / Natal où elle parvint le 15 octobre, via Aden le 3/9 et Durban le 15/10, tarif carte 

postale en international 10c + recommandation 25c = 35c, correctement affranchie, destination 

extrêmement rare, superbe 

200 € 
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4051 

4051 ✉ 1904, Madagascar, carte postale recommandée, affranchie avec (1x) 2c lilas-brun sur paille, paire 

verticale 4c lilas-brun sur gris, (1x) 0,10 sur 50c rose et (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe 

(Y&T 29, 30, 53 I avec petits zéros et 54 I avec petits zéros), expédiée sous numéro 171 de Tamatave 

le 4 février 1904 à destination de Wien / Autriche où elle parvint le 2 mars, tarif carte postale en 

international 10c + recommandation 25c = 35c, correctement affranchie, très bel affranchissement 

180 € 

 

 

4052 

4052 ✉ 1903, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 5c vert-jaune, (1x) 10c rouge, (1x) 15c 

bleu et (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 42A, 43, 33 et 53 I avec petits zéros), expédiée sous 

numéro 324 de Fort-Dauphin le 19 juin 1903 à destination de Paris / France où elle parvint le 26 juillet, 

via Tamatave le 3/7, tarif lettre vers la France 15c/15gr + recommandation 25c = 40c, correctement 

affranchie, superbe quadricolore 

180 € 
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4053 

4053 ✉ 1904, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec une bande horizontale de 5 timbres du 1c noir 

sur azuré, (1x) 5c vert-jaune et (2x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 28, 42A et 54 I 

avec petits zéros), expédiée sous numéro 224 de Maroantsetra le 14 novembre 1904 à destination de 

Madritsara où elle parvint le 18 novembre 1904, tarif lettre en service intérieur 15c/15gr + 

recommandation 25c = 40c, correctement affranchie, rare multiple et le courrier intérieur est rarissime 

140 € 

 

 

4054 

4054 ✉ 1903, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 25c noir sur rose (Diego-Suarez) et (1x) 

0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 45 (Diego-Suarez) et 54 I avec petits zéros), expédiée 

sous numéro 526 de Vatomandry le 26 février 1903 à destination de Paris / France où elle parvint le 29 

mars, via Tamatave le 1/3, tarif lettre vers la France 15c/15gr + recommandation 25c = 40c, 

correctement affranchie, très propre et peu courant 

160 €  
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4055 recto/verso 

4055 ✉ 1905, Madagascar, lettre "CHARGE", affranchie avec (1x) 25c noir sur rose (Diego-Suarez),  (1x) 15c 

bleu (Diego-Suarez) et (2x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 43 et 45 (Diego-Suarez) et 53 II 

avec gros zéros), expédiée de Tamatave le 5 août 1905 à destination de St Pierre / Réunion où elle 

parvint le 8 août 1905, elle fut transportée par le paquebot "OXUS" de la ligne "Marseille à la Réunion 

L.U. n°1" le 6 août 1905, griffe "CHARGE" en bleu sous numéro 213 + grille de chargement au verso 

avec indication d'un poids de 11g et 5 cachets de cire en noir avec empreinte LE, "valeur déclarée 100 

- Cent francs", seule lettre connue chargée avec l'émission de juin 1902, grande rareté, superbe 

300 € 
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4056 recto/verso 

4056 ✉ 1905, Madagascar, entier postal (enveloppe) recommandé à 25c (Nossi-Be), affranchi avec (5x) 4c lilas-

brun sur gris (Nossi-Be) et (3x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe (Y&T 29 (Nossi-Be) et 53 I avec petits 

zéros), expédié de Tananarive le 15 févier 1905 à destination de Wiesbaden / Allemagne où il parvint 

le 18 mars, il fut transporté par un paquebot de la ligne "La Réunion à Marseille" le 18/2, tarif lettre en 

service international (2x) 25c/15gr + recommandation = 75c, correctement affranchie, rare tarif double 

ports recommandés 

200 € 

 

Madagascar - Type Groupe surcharge de juin et d'août 1902 - utilisation d'août 1902 à janvier 
1903 

L’une des combinaisons d’affranchissement les plus rares de cette collection. Il n’est vraiment pas courant de trouver 
les deux séries ensemble sur une même lettre.  
 

 

                                                    4057 

 

 

4057 ✉ 

1902, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 05 sur 

50c rose et (1x) 0,10 sur 50c rose - Type Groupe 

(Y&T 48 et 53 II avec gros zéros), expédiée du bureau 

33 le 21 novembre 1902 à destination de Lyon / 

France où elle parvint le 28 décembre 1902, via 

Manjakandriana le 28/11 et Tamatave le 3/12, tarif 

lettre vers la France = 15c/15gr, correctement 

affranchie, rare 

 

      150€ 
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4058 

4058 ✉ 1902, Madagascar, lettre, affranchie avec une parie horizontale du 05 sur 50c rose et (1x) 0,05 sur 30c 

brun - Type Groupe (Y&T 48 et 52 I avec petits zéros), expédiée d'Andevorante le 17 novembre 1902 

à destination de Paris / France, via Tamatave le 18 novembre 1902 (année renversée), tarif lettre vers la 

France = 15c/15gr, correctement affranchie, pliée mais rare 

120 € 

 

 

4059 

4059 ✉ 1902, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 05 sur 50c rose, (2x) 0,05 sur 30c brun, 

(1x) 0,10 sur 50c rose et (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 48, 52 I avec petits 

zéros, 52 II avec gros zéros, 53 I avec petits zéros et 54 I avec petits zéros), expédiée sous numéro 380 

de Tamatave le 3 décembre 1902 (année du dateur renversée) à destination de Castelnaudary / France 

où elle parvint le 28 décembre, elle fut transportée par le paquebot "Yangtse" de la ligne "La Réunion à 

Marseille LV n°2", tarif lettre vers la France 15c/15gr + recommandation 25c = 40c, correctement 

affranchie, une des rares lettres montrant pour le 0,05 les petits et gros zéros 

200 € 
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Madagascar - Type Groupe surcharge de juin et d'août 1902 - utilisation après janvier 1903 

Nous sommes après l’arrivée des nouveaux tirages au type Groupe et après l’arrivée de la nouvelle émission Zébu de 
Madagascar et pourtant, nous trouvons des affranchissements réalisés uniquement avec les deux séries de timbres 
surchargés. 
 

 

                                                                  4060 

 

 

4061 

4061 ✉ 1903, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (2x) 05 sur 50c rose, (2x) 15 sur 1fr olive et 

(1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - Type Groupe (Y&T 48, 49 et 54 I avec petits zéros), expédiée sous 

numéro 189 de Mandritsara le 9 août 1903 à destination de Besançon / France où elle parvint le 14 

septembre, via Majunga le 17/8, tarif lettre vers la France (2x) 15c/15gr + recommandation 25c = 55c, 

correctement affranchie, superbe  

180 € 

4060 ✉ 

1903, Madagascar, lettre 

recommandée, affranchie avec 

(2x) 05 sur 50c rose, (1x) 0,10 sur 

50c rose et (2x) 0,15 sur 1fr olive 

- Type Groupe (Y&T 48, 53 II 

avec gros zéros et 55 I avec petits 

zéros), expédiée de Tananarive le 

14 février 1903 à destination de 

Munich / Allemagne où elle 

parvint le 18 mars 1903, elle fut 

ensuite redirigée vers Straubing 

où elle parvint le 19 mars 1903, 

tarif lettre en international 

25c/15gr + recommandation 25c = 

50c, correctement affranchie, rare 

 

      150€ 
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4062 

4062 ✉ 1904, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 05 sur 50c rose, (1x) 15 sur 1fr olive, (1x) 

0,05 sur 30c brun, (2x) 0,10 sur 50c rose, (1x) 0,15 sur 1fr olive et (1x) 0,15 sur 75c violet sur jaune - 

Type Groupe (Y&T 48, 50, 52 I avec petits zéros, 53 I avec petits zéros, 53 II avec gros zéros, 55 I avec 

petits zéros et 54 I avec petits zéros), expédiée sous numéro 343 de Helville - Nossi-Be le 3 décembre 

1904 à destination d'Hamburg / Allemagne où elle parvint le 27 décembre 1904, elle fut ramenée en 

Europe via le paquebot "Djemnah" de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°1" le 6/12, tarif lettre en 

service international (2x) 25c/15gr + recommandation 25c = 75c, correctement affranchie, 

affranchissement exceptionnel, superbe 

180 € 
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Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur – essais 

 

4063 

4063 ❒ ensemble de 8 essais de la maison Chassepot (provenant de feuillet de 10 timbres), non dentelés, sans 

filigrane et sur papier moyen, grande marge, gravure soignée, avec cartouche "0F", rare 

120 € 

4064 ❒ essai de l'imprimerie Wittman, essai de couleur vert tendre, sans valeur, graphisme mal finalisé, avec 

criquet sous le timbre, non dentelé, quelques taches, rare 

40 € 

4065 ❒ essai de l'imprimerie Wittman, essai de couleur bleu, sans valeur, graphisme mal finalisé, avec criquet 

sous le timbre, non dentelé, quelques taches, rare 

40 € 

4066 ❒ essai de l'imprimerie Wittman, essai de couleur gris-noir, sans valeur, graphisme mal finalisé, avec 

criquet sous le timbre, non dentelé, quelques taches, rare 

40 € 

4067 ❒ essai de l'imprimerie Wittman, essai de couleur rouge, sans valeur, graphisme mal finalisé, avec criquet 

sous le timbre, non dentelé, quelques taches, rare 

40 € 

4068 ❒ essai photographique de l'imprimerie Wittman, du 40c en noir, avec criquet sous le timbre, non dentelé, 

rare 

50 € 

 

    

                                                   4064                4065               4066 

  

                                                                                   4067                                                  4068 
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Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - service intérieur 
4069 ✉ 1904, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de 

Majunga le 29/9/1904 vers Tulear où elle parvint le 21/10 (1 mois de voyage), très beau 

12 € 

4070 ✉ 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec une bande horizontale du 2c lilas-brun sur paille (Y&T 29 - 

Type Groupe) et (2x dont un au verso) 1c violet-gris (Y&T 63 - Type Zébu), expédiée de Mananjary le 

23//8/1906 vers Farafangana où elle parvint le 24/8, tarif lettre en service intérieur = 10c/15gr (depuis 

le 26/4/1906), très beau 

30 € 

4071 ✉ 1907, Madagascar, lettre affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée d'Ankazobe 

le 11/3/1907 vers Fihaonana où elle parvint le 13/3, petit pli vertical 

20 € 

4072 ✉ 1914, Madagascar, lettre, affranchie avec (5x) 2c gris-brun (Y&T 64 - Type Zébu), expédiée de Tulear 

le 15/8/1914 vers Androka, via Ampanihy le 19/8, petit pli vertical, rare affranchissement homogène  

32 € 

  
                                                             4069                                                                        4070 

     
                                                    4071                   4072  

 

 
                                                       4073 

4073 ✉ 

1913, Madagascar, lettre recommandée, 

affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 43 - Type 

Groupe) et (1x) 25c bleu (Y&T 70 - Type 

Zébu), expédiée d'Analalava le 14/1/1913 vers 

Sualalava, tarif lettre depuis le 26/4/1906 

10c/15gr + recommandation = 35c, très propre 

 

      50€ 
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4074 

4074 ✉ 1917, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 20c brique sur vert (Y&T 34 - Type 

Groupe), (1x) 5c vert et (1x) 15c rose (Y&T 66 et 68 - Type Zébu), expédiée de Befandriana-Nord le 

8/7/1917 vers Analalava où elle parvint le 15/7, tarif depuis le 1/1/1915 lettre en intérieur 15c/15gr + 

recommandation 25c = 40c, très beau 

50 € 

 

Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - service international 

4075 ✉ 1906, Madagascar, carte postale, affranchie (au verso) avec (1x) 1c violet-gris et (1x) 4c brun (Y&T 63 

et 65 - Type Zébu), expédiée de Manjakandriana le 16/4/1906 vers Magdeburg / Allemagne où elle 

parvint le 18/5, via Tamatave 18/4, tarif imprimé max 5 mots = 5c, très beau 

20 € 

4076 ✉ 1906, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 1c violet-gris, (1x) 4c brun et (1x) 5c vert (Y&T 

63, 65 et 66 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 1/4/1906 vers Herford / Allemagne où elle parvint 

le 23/4, très beau 

24 € 

4077 ✉ 1906, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de 

Tamatave le 3/4/1906 vers Bruxelles / Belgique où elle parvint le 26/04/1906 (cachet "essai") 

réoblitération du timbre à l'arrivée, rare et très beau 

40 € 

4078 ✉ 1912, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 2c gris-brun et une paire horizontale du 4c brun 

(Y&T 64 et 65 - Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 19/9/1912 vers Martelange / Belgique, 

redirigée vers Arlon où elle parvint le 16/11, destination peu commune 

30 € 

4079 ✉ 1904, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 1c violet-gris, (2x) 2c gris-brun et (1x) 5c vert 

(Y&T 63, 64 et 66 - Type Zébu), expédiée de Tamatave le 19/12/1904 vers Orsova / Hongrie, joli 

affranchissement tricolore 

28 € 

 

 
4075 recto/verso 
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                                                        4076                  4077 

 

  
                                                       4078                                                                             4079 

 

 

 
4080 

4080 ✉ 1905, Madagascar, carte postale affranchie avec (1x) 5c vert (Y&T 66 - Type Zébu), expédiée 

d'Ambositra le 27/1/1905 à destination de Benares / Inde (British India) où elle parvint le 25/2, 

affranchissement insuffisant à 5c (tarif carte postale = 10c), la carte aurait pu bénéficier du tarif imprimé 

à 5c si la mention "CARTE POSTALE" avait été biffée par l'expéditeur, griffe triangulaire bleue "T" 

de taxation à Madagascar, cachet rond noir "OVERLAND POSTAGE DUE" à l'arrivée, destination 

rare, splendide 

60 € 

 

 

 

 



10 May 2025 

 

 
38 Madagascar – émissions “surchargés de 1902” et “Zébu” 

 

                                                            4081 

 
4082 recto/verso 

4082 ✉ 1909, Madagascar, carte postale, affranchie (au verso) avec (1x) 1c noir sur azuré (Y&T 28 - Type 

Groupe) et 4c brun (Y&T 65 - Type Zébu), expédiée de Fianarantsoa le 21/12/1909 vers Huizum / Pays-

Bas où elle parvint le 29/1/1910, tarif imprimé à 5c aurait dû être taxée car la mention "CARTE 

POSTALE" n'a pas été biffée, très beau 

24 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4083 recto/verso 

4083 ✉ 1910, Madagascar, carte postale, affranchie (au verso) avec (1x) 1c noir sur azuré (Y&T 28 - Type 

Groupe) et (2x) 2c gris-brun (Y&T 64 - Type Zébu), expédiée de Fianarantosa le 27/4/1910 à destination 

d'Isfahan / Perse / Iran, via Aden le 14/5 et Bouchir le 26/5, tarif imprimé max 5 mots, superbe, 

destination très rare 

100 € 

4081 ✉ 

1905, Madagascar, carte postale, affranchie 

avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), 

expédiée de Morondava le 28/11/1905 vers 

Drammen / Norvège où elle parvint le 

29/12, transportée par le paquebot "Natal" 

de la ligne "La Réunion à Marseille LV 

n°1" (6/12), destination rare 

 

      50€ 
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4084 ✉ 1905, Madagascar, carte postal, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de 

Helville le 11/1/1905 à destination de la Russie où elle parvint le 5/2/1905, destination rare 

30 € 

4085 ✉ 1911, Madagascar, carte postale, affranchie avec une bande horizontale de 5 timbres du 2c gris-brun 

(Y&T 64 - Type Zébu), expédiée de Tamatave le 8/3/1911 vers Neuchâtel / Suisse, affranchissement 

impressionnant, très beau 

30 € 

 

     

                                                       4084                  4085 

 

 
4086 

4086 ✉ 1905, Madagascar, imprimé (lettre grand format), affranchi avec (1x) 15c rose (Y&T 68 - Type Zébu), 

expédié du consulat américain à Tamatave le 19/3/1905 vers Washington / USA où elle parvint le 

24/4/1905, via New York, ramené en Europe via le paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion à Marseille 

LU n°2" (19/3), tarif imprimé international (3x) 5c/50gr = 15c, tarif très rare, superbe  

100 € 

4087 ✉ 1907, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 43 - Type Groupe) et (1x) 15c rose 

(Y&T 68 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 14/2/1907 vers Londres / Grande Bretagne où elle 

parvint le 19/3 (date manuscrite), destination intéressante, très beau 

40 € 

4088 ✉ 1907, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 25c bleu (Y&T 70 - Type Zébu), expédiée de 

Manjakandriana le 16/6/1907 vers Berlin / Allemagne, via Tamatave, griffe BM en bleu, pli vertical, 

lettre intéressante montrant l'usage du 25c seul sur lettre 

50 € 

4089 ✉ 1905, Madagascar, lettre, affranchie avec (2x) 5c vert et (1x) 15c rose (Y&T 66 et 68 - Type Zébu), 

expédiée de l'institut Pasteur de Tananarive le 15/6/1905 vers le laboratoire de Bactériologie à Kleiner 

Ring 11 / Prag / Autriche où elle parvint le 16/7, transportée par le paquebot "Iraouaddy" de la ligne "La 

Réunion à Marseille LU n°2" (18/6), très beau 

40 € 

4090 ✉ 1905, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 10c rouge et (1x) 15c rose (Y&T 67 et 68 - Type Zébu), 

expédiée de Majunga le 23/12/1905 à destination de Rome / Italie où elle parvint le 15/1/1906, pli 

horizontal 

40 € 
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                                                        4087                   4090 

 

   
                                                     4088                          4089 

 

 

 
4091 

4091 ✉ 1904, Madagascar, lettre affranchie avec (1x) 15c rose (Y&T 68 - Type Zébu), expédiée de Tamatave 

le 3/9/1904 vers Suse / Italie où elle parvint le 26/9, transporté par le paquebot "Melbourne" de la ligne 

"La Réunion à Marseille LV n°4" (3/9), tarif lettre en service international 25c/15gr, manque 10c, griffe 

triangulaire "T" + "10" au crayon gris = ce qui manque + "2" au crayon rouge = taxation à 2 décimes, 

double de l'insuffisance; appliqué en timbre-taxe italien à Suse, superbe et très rare 

100 € 
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4092 ✉ 1905, Madagascar, lettre affranchie avec (1x) 25c bleu (Y&T 70 - Type Zébu), expédiée de Tamatave 

le 19/11/1905 vers Zurich / Suisse, jolie lettre montrant l'usage seul du 25c, beau 

36 € 

4093 ✉ 1904, Madagascar, lettre affranchie avec (1x) 10c rouge et (1x) 15c rose (Y&T 67 et 68 - Type Zébu), 

expédiée de Tamatave le 7/8/1904 vers d'Aarau / Suisse où elle parvint le 17/9 

40 € 

 

  
                                                    4092            4093 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                        4094 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4095 

4095 ✉ 1907, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (2x) 25c bleu (Y&T 70 - Type Zébu), expédiée 

de Tamatave le 19/6/1907 vers Leipzig / Allemagne, superbe 

60 € 

4094 ✉ 

1905, Madagascar, carte-lettre française HG A8 

à 25c, recommandée avec complément 

d'affranchissement 25c bleu (Y&T 70 - Type 

Zébu), expédiée de Majunga le 1/4/1905 vers 

Innsbruck / Autriche où elle parvint le 26/4, avec 

cachets gommés autrichiens de fermeture, tarif 

lettre en international 25c/15gr + 

recommandation 25c = 50c, très rare 

combinaison 

 

      80€ 
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4096 

4096 ✉ 1912, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 20c orange et (1x) 30c vermillon (Y&T 

69 et 71 - Type Zébu), expédiée de Tulear le 30/11/1912 à destination de Berlin / Allemagne où elle 

parvint le 29/12, le 20c et le 30c sont rares sur lettre, très beau 

70 € 

 

 
4097 

4097 ✉ 1906, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 10c rouge et une paire horizontale du 20c 

orange (Y&T 67 et 69 - Type Zébu), expédiée de Tamatave le 19/10/1906 à destination de Palermo / 

Italie où elle parvint le 14/11/1906, transportée par un paquebot de la ligne "La Réunion à Marseille LU 

n°3" (19/10), le 20c est rare sur lettre, superbe 

70 € 
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4098 ✉ 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 2c lilas-brun sur paille, 30c brun (Y&T 29 et 36 - Type 

Groupe) et (2x) 1c violet-gris, (1x) 2c gris-brun et (1x) 15c rose (Y&T 63, 64 et 68), expédiée de 

Tananarive le 15/11/1906 vers Villmergen / Suisse où elle parvint le 19/12/1906, tarif lettre en 

international (2x) 25c/15gr = 50c, les lettres du 2ème échelon de poids sont rares 

40 € 

4099 ✉ 1905, Madagascar, lettre, affranchie avec une paire verticale du 25c bleu (Y&T 70 - Type Zébu), 

expédiée de Tamatave le 19/3/1905 (1906 erreur d'année) vers Zurich / Suisse où elle parvint le 14/4, 

transportée via le paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°2" (19/3), tarif lettre en 

international (2x) 25c/15gr = 50c, les lettres du 2ème échelon de poids sont rares, très beau 

50 € 

 

        

                                                    4098                    4099 

 

 

 
4100 

4100 ✉ 1904, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 5c vert et (3x) 15c rose (Y&T 66 et 68 - Type Zébu), 

expédiée d'Helville - Nossi-Be le 22/11/1904 vers Zanzibar où elle parvint le 26/11, transportée à bord 

du paquebot "Natal" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°3" (22/11), tarif lettre en international 

(2x) 25c/15gr = 50c, les lettres du 2ème échelon de poids sont rares, destination très rare, superbe 

150 € 
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4101 

4101 ✉ 1907, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 1c violet-gris, (7x) 2c gris-brun et (3x) 20c 

orange (Y&T 63, 64 et 69 - Type Zébu), expédiée de Fianarantsoa le 10/5/1907 vers Linköping / Suède 

où elle parvint le 16/6, via Tananarive 15/5/1907, transportée par un paquebot de la ligne "La Réunion 

à Marseille LU n°1" (22/5), tarif  lettre en international (2x) 25c/15gr + recommandation 25c =75c, le 

20c est un timbre rare sur lettre, affranchissement spectaculaire et destination peu courante, très beau 

60 € 

 

 
4102 

4102 ✉ 1905, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec une bande horizontale de 3 timbres à 5c vert, 

une paire horizontale du 10c rouge, (1x) 15c rose et (1x) 25c bleu (Y&T 66, 67, 68 et 70 - Type Zébu), 

expédiée de Tamatave le 28/10/1905 vers Palermo / Italie où elle parvint le 24/11/1905, tarif lettre en 

international (2x) 25c/15gr + recommandation 25c = 75c, transportée via un paquebot de la ligne "La 

Réunion à Marseille LV n°4" (3/11), très bel affranchissement quadricolore, très beau 

100 € 
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4103 

4103 ✉ 1904, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 25c noir sur rose (Y&T 35 - Type Groupe), 

(3x) 5c vert et (4x) 15c rose (Y&T 66 et 68 - Type Zébu), expédiée de Helville - Nossi-Be le 22/4/1904 

vers Zanzibar où elle parvint le 26/4, transportée par le paquebot "Djemnar" de la ligne "La Réunion à 

Marseille LU n°2" (22/4), tarif lettre en international (3x) 25c/15gr + recommandation 25c = 1fr, les 

lettres du 3ème échelon de poids sont très rares, destination très rare, superbe 

200 € 

 

 

4104 

4104 ✉ 1907, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 25c bleu et (1x) 75c jaune-orange (Y&T 

70 et 74 - Type Zébu), expédiée de Tamatave le 19/9/1907 vers Leipzig / Allemagne, transportée par le 

paquebot "Natal" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°2" (19/9), tarif lettre en international (3x) 

25c/15gr + recommandation 25c = 1fr, les lettres du 3ème échelon de poids sont très rares, une des rares 

lettres montrant l'utilisation d'un 75c, superbe 

180 € 
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                                                                    4105 

 

 
4106 

4106 ✉ 1905, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 50c brun-orange et (1x) 1fr vert (Y&T 73 

et 75 - Type Zébu), expédiée de Tamatave le 19/10/1905 vers Lübeck / Allemagne où elle parvint le 

18/11, transportée par un paquebot de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°3" (19/10), tarif lettre en 

international (5x) 25c/15gr + recommandation 25c = 1,50fr, tarif et affranchissement très rare, le 1fr est 

un timbre rare sur lettre 

200 € 

 

4105 ✉ 

1905, Madagascar, lettre 

recommandée, affranchie avec 

une bande horizontale de 3 

timbres à 50c brun-orange (Y&T 

73 - Type Zébu), expédiée de 

Tamatave le 3/6/1905 à 

destination de Zurich / Suisse, 

tarif lettre en international (5x) 

25c/15gr + recommandation 25c 

= 1,50fr, tarif et affranchissement 

très rare, très beau 

      

180€ 
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4107 

4107 ✉ 1904, Madagascar, devant de lettre chargée d'une valeur déclarée de 600fr, affranchie avec (1x) 1fr olive 

(Y&T 59 - Type Alphée Dubois), (1x) 5c vert-jaune et (1x) 40c rouge-orange (Y&T 42A et 37 - Type 

Groupe) et (2x) 1fr vert (Y&T 75 - Type Zébu), expédié de Tamatave le 28/3/1904 vers Bâle / Suisse, 

affranchissement exceptionnel, quadricolore, avec plusieurs fois le 1fr Zébu, malgré que ce soit un 

devant cela reste une grande rareté 

250 € 

 

Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - service vers les Colonies Françaises 

4108 ✉ 1911, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 1c noir sur azuré (Y&T 28 - Type 

Groupe) et (1x) 4c brun (Y&T 65 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 29/5/1911 vers un militaire 

au 16ème colonial / 1e cie/ Caserne de l'Est à Tien-Tsin / Chine (française) où elle parvint le 14/6, tarif 

imprimé max 5 mots, jolie destination 

24 € 

4109 ✉ 1908, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 1c violet-gris et (1x) 4c brun (Y&T 63 

et 65 - Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 20/6/1908 vers Bac-Minh / Tonkin où elle parvint le 

3/8, transportée par le paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°2" (21/6), multiples 

redirections vers Hanoï (5/8 via Bac-Minh le 5/8), Marseille et Paris, tarif imprimé max 5 mots, jolie 

destination 

30 € 

4110 ✉ 1905, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de 

Tananarive le 16/12/1905 vers Cherchell / Algérie où elle parvint le 19/1/1906, très beau 

20 € 

4111 ✉ 1905, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de 

Tamatave le 3/2/1905 vers un sergent-major au 16ème colonial à Tien-Tsin / Chine où elle parvint le 

16/3, ensuite redirigée (sans indication) vers Pekin où elle parvint le 17/3, très beau 

30 € 

4112 ✉ 1904, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de 

Tananarive le 31/12/1904 vers Ste Suzanne / La Réunion où elle parvint le 9/1/1905, via Tamatave le 

2/1 et St Denis le 8/1, très beau 

20 € 

4113 ✉ 1906, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 5c vert (Y&T 66 - Type Zébu), expédiée de 

Diego-Suarez vers Thi-Cau / Tonkin / Chine, via Dapcao / Tonkin le 2/6/1906, tarif imprimé max 5 

mots + signature 

20 € 

4114 ✉ 1909, Madagascar, lettre, affranchie (au verso) avec (1x) 2c gris-brun et (2x) 4c brun (Y&T 64 et 65 - 

Type Zébu), expédiée de Port-Dauphin le 23/2/1909 vers Oran / Algérie où elle parvint le 30/3, via 

Tamatave le 4/3, tarif lettre en service Franco-colonial 10c/15gr, très beau 

30 € 
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Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - service vers la France avant le 26/04/1906 

4115 ✉ 1904, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 4c lilas-brun sur gris (Y&T 30 - Type Groupe) et 

(1x) 1c violet-gris (Y&T 63 - Type Zébu), expédiée de Mahanoro le 8/10/1904 à destination de Paris / 

France, affranchissement insuffisant à 5c (tarif carte postale = 10c), la carte aurait pu bénéficier du tarif 

imprimé à 5c si la mention "CARTE POSTALE" avait été biffée par l'expéditeur, griffe triangulaire 

bleue "T" de taxation à Madagascar, griffe encadrée sur deux lignes "AFFRANCHISSEMENT 

INSUFFISANT", taxe payée à Paris avec un chiffre-taxe à 10c (oblitération triangulaire de Paris), 

superbe et rare  

50 € 

4116 ✉ 1905, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 2c lilas-brun sur paille (Y&T 29 - Type Groupe) 

et paire horizontale 4c brun (Y&T 65 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 15/7/1905 vers Paris / 

France, redirigée vers Mariel sur Mauldre où elle parvint le 15/8, très beau 

16 € 

4117 ✉ 1905, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu, avec 

variété "tache de couleur dans le coin supérieur gauche"), expédiée de Helville - Nossi-be le 2/5/1905 

vers Charmes / France où elle parvint le 20/5, très beau 

20 € 

4118 ✉ 1905, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 1c violet-gris, (1x) 2c gris-brun et (1x) 4c brun 

(Y&T 63, 64 et 65 - Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 7/3/1905 vers Saint Tropez / France où 

elle parvint le 28/3, affranchissement insuffisant à 7c (tarif carte postale = 10c), manque 3c, taxation au 

double de ce qui manque (6c) à l'arrivée par 1c et 5c timbres-taxe annulés à St Tropez le 28/3 

40 € 

4119 ✉ 1904, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 5c vert (Y&T 66 - Type Zébu), expédiée de 

Tananarive le 1/9/1904 vers Saint-Quentin-de-Caplong / France, affranchissement insuffisant à 5c (tarif 

carte postale = 10c), la carte aurait pu bénéficier du tarif imprimé à 5c si la mention "CARTE 

POSTALE" avait été biffée par l'expéditeur, griffe triangulaire bleue "T" de taxation à Madagascar, 

griffe encadrée sur deux lignes "AFFRANCHISSEMENT INSUFFISANT", taxe (double de ce qui 

manque) payée à l'arrivée avec un chiffre-taxe à 10c, superbe et rare  

30 € 

4120 ✉ 1904, Madagascar, lettre, affranchie avec une bande horizontale de 3 timbres du 5c vert (Y&T 66 - Type 

Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 5/8/1904 vers Paris / France où elle parvint le 26/8, diverses 

recherches du destinataire, très beau 

30 € 

4121 ✉ 1904, Madagascar, lettre, affranchie avec une bande horizontale de 3 timbres du 5c vert (Y&T 66 - Type 

Zébu), expédiée de Mahatsara le 24/6/1904 vers Arpajon / France où elle parvint le 25/7, via Tamatave 

le 25/6, très beau 

30 € 

4122 ✉ 1905, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 15c rose (Y&T 68 - Type Zébu), expédiée de Majunga 

le 2/1/1905 vers Villerbanne / France où elle parvint le 26/1 

20 € 

4123 ✉ 1905, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 1c violet-gris, (1x) 4c brun et (1x) 10c rouge (Y&T 63, 

65 et 67 - Type Zébu), expédiée d'Analalava le 3/5/1905 vers Bordeaux / France où elle parvint le 26/5, 

via Diego-Suarez le 6/5, transportée par le paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion à Marseille LV 

n°4" (6/5/1905), joli affranchissement tricolore, rare 

38 € 

4124 ✉ 1905, Madagascar, lettre (petit format), affranchie avec (1x) 5c vert et (1x) 10c rouge (Y&T 66 et 67 - 

Type Zébu), expédiée d'Ambositra le 27/9/1905 vers Mantes-la-Jolie / France où elle parvint le 27/10, 

via Tananarive, jolie lettre 

30 € 

4125 ✉ 1905, Madagascar, lettre, affranchie (au verso) avec (2x) 2c lilas-brun sur paille (Y&T 29 - Type 

Groupe), (1x) 1c violet-gris et (2x) 5c vert (Y&T 63 et 66 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 

31/8/1905 vers Perpignan / France où elle parvint le 24/9, très beau tricolore 

30 € 

4126 ✉ 1904, Madagascar, lettre, affranchie avec une bande verticale de 3 timbres du 4c lilas-brun sur gris 

(Y&T 30 - Type Groupe) et une bande horizontale de 3 timbres du 1c violet-gris (Y&T 63 - Type Zébu), 

expédiée de Diego-Suarez le 18/8/1904 vers La Rivière / France où elle parvint le 13/9, pli vertical 

n'impactant pas les timbres 

30 € 

4127 ✉ 1904, Madagascar, lettre, affranchie (au verso) avec une bande verticale de 3 timbres du 4c lilas-brun 

sur gris (Y&T 30 - Type Groupe) et une bande horizontale de 3 timbres du 1c violet-gris (Y&T 63 - 

Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 15/8/1904 vers Paris / France où elle parvint le 17/9, très beau 

40 € 

4128 ✉ 1904, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 4c lilas-brun sur gris (Y&T 30 - Type Groupe), (1x) 1c 

violet-gris et (1x) 10c rouge (Y&T 63 et 37 - Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 30/8/1904 à 

destination de Bordeaux / France où elle parvint le 17/9, lettre un peu fatiguée mais affranchissement 

tricolore 

36 € 

4129 ✉ 1905, Madagascar, lettre, affranchie avec une paire verticale avec bord de feuille du 15c rose (Y&T 68 

- Type Zébu), expédiée d'Helville - Nossi-Be le 4/1/1904 vers Paris / France, tarif lettre vers la France 

(2x) 15c/15gr = 30c, les lettres du 2ème échelon sont très rares, très beau 

40 € 
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4130 

4130 ✉ 1904, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 15c rose et (1x) 25c bleu (Y&T 68 et 70 - 

Type Zébu) expédiée de Tananarive le 28/10/1904 vers Arpajon / France, via Paris 10 / Chargement 

3/11, tarif lettre vers la France 15c/15gr + recommandation 25c = 40c, très propre et très beau 

50 € 

 

 
4131 

4131 ✉ 1905, Madagascar, lettre de deuil recommandée, affranchie avec (1x) 40c gris-violet (Y&T 72 - Type 

Zébu), expédiée de Marovoya le 13/6/1905 vers Reims / France où elle parvint le 16/7, via Majunga 

17/6, taches de rouilles, usage seul du 40c sur lettre 

40 € 
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                                                         4132 

 
                                                                                                                                           4133 

  
                                                      4134 

4132 ✉ 

1904, Madagascar, lettre recommandée, 

affranchie avec (1x) 5c vert, (2x) 10c rouge et 

(1x) 15c rose (avec curiosité spectaculaire de 

décentrage de la dentelure - très rare) (Y&T 

66, 67 et 68 - Type Zébu), expédiée du bureau 

2 le 28/10/1904 vers Chambery / France où 

elle parvint le 30/11, via Tananarive le 28/10, 

superbe et très rare 

      80€ 

  

4133 ✉ 

1906, Madagascar, lettre recommandée, 

affranchie avec (1x) 40c gris-violet (Y&T 72 

- Type Zébu), expédiée de Tananarive 

15/4/1906 vers Arpajon / France où elle 

parvint le 17/5, superbe utilisation du 40c 

seul sur lettre 

  50€ 

  

4134 ✉ 

1906, Madagascar, devant de lettre recommandée, 

affranchie avec une bande horizontale de 3 

timbres de 5c vert, (1x) 10c rouge et (3x) 15c rose 

(Y&T 66, 67 et 68 - Type Zébu), expédiée de 

Diego-Suarez le 22/4/1906 vers Toulon / France, 

tarif lettre vers la France (3x) 15c/15gr + 

recommandation 25c = 70c 

      40€ 
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4135 

4135 ✉ 1905, Madagascar, lettre (grand format - lourde) recommandée, affranchie avec (1x) 75c violet sur jaune 

(Y&T 39 - Type Groupe) et (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 

6/5/1905 vers Bordeaux / France où elle parvint le 26/5, transportée par un paquebot de la ligne "La 

Réunion à Marseille LV n°4" (6/5), tarif lettre vers la France (4x) 15c/15gr + recommandation 25c = 

85c, superbe lettre, le 75c Type Groupe est très rare sur lettre, très beau 

200 € 
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4136 recto/verso 

4136 ✉ 1904, Madagascar, lettre "CHARGE", affranchie avec (1x) 20c brique sur vert (Y&T 34 - Type Groupe) 

et (1x) 1fr vert (Y&T 75 - Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 18/11/1904 vers Pont-Rousson / 

France où elle parvint le 17/12, via Nantes le 16/12, transportée par le paquebot "Natal" de la ligne 

"Marseille à la Réunion L.U. n°3" (18/11), griffe "CHARGE" en bleu sous numéro 485 + grille de 

chargement au verso avec indication d'un poids de 10,5gr et 5 cachets de cire en rouge avec empreinte 

PB, "valeur déclarée mille francs", tarif lettre vers la France 15c/15gr + recommandation 25c + valeur 

déclarée de 1000fr (4x) 20c/ par tranche de 300fr = 1,20fr, pli vertical, néanmoins grande rareté 

200 € 
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Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - service vers la France après le 26/04/1906 

4137 ✉ 1908, Madagascar, imprimé (petite enveloppe laissée ouverte), affranchie avec (1x) 5c vert (Y&T 66 - 

Type Zébu), expédié le 27/1/1908 vers Brassac-les-Mines où elle parvint le 6/2, tarif imprimé vers la 

France 5c/50gr, très beau et peu courant 

24 € 

4138 ✉ 1906, Madagascar, carte postale, affranchie avec (2x) 1c violet-gris et (2x) 4c brun (Y&T 63 et 65 - 

Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 6/5/1906 vers La Boule / France où elle parvint le 26/5/1906, 

beau 

20 € 

4139 ✉ 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de Majunga 

le 23/7/1906 à destination de Paris / France, très propre 

14 € 

4140 ✉ 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de 

Tananarive le 31/5/1906 à destination de Poissy / France où elle parvint le 26/6 

10 € 

4141 ✉ 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 1c violet-gris, (1x) 4c brun et (1x) 5c vert - (Y&T 63, 65 

et 66 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 30/8/1906 vers Besançon / France où elle parvint le 26/9, 

joli tricolore 

24 € 

4142 ✉ 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec (2x) 1c violet-gris et (2x) 4c brun (Y&T 63 et 65 - Type Zébu), 

expédiée de Tananarive le 30/11/1906 vers Bordeaux / France où elle parvint le 25/12, transportée par 

un paquebot de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°2" (4/12), enveloppe avec défauts, 

affranchissement peu courant 

24 € 

4143 ✉ 1907, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 2c gris-brun et (2x) 4c brun (Y&T 64 et 65 - Type Zébu), 

expédiée de Tananarive le 12/9/1907 vers Nancy / France où elle parvint le 15/10, très beau 

20 € 

4144 ✉ 1909, Madagascar, lettre, affranchie avec une bande horizontale de 5 timbres du 2c gris-brun (Y&T 64 

- Type Zébu), expédiée d'Antsohihy le 14/2/1909 vers Villefranche de Louraguais / France où elle 

parvint le 18/3, via Analalava 16/2, superbe affranchissement 

36 € 

4145 ✉ 1909, Madagascar, lettre de deuil, affranchie avec une bande horizontale de 5 timbres du 2c gris-brun 

(Y&T 64 - Type Zébu), expédiée d'Antsohihy le 29/4/1909 vers Villefranche de Louraguais / France où 

elle parvint le 27/5, via Analalava 2/5 et Diego-Suarez le 5/5, taches de rouille, peu courant 

30 € 

4146 ✉ 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec (2x) 10c rouge (grand format de timbres) (Y&T 67 - Type 

Zébu), expédiée de Beforona le 23/10/1906 vers Ploemeur / France où elle parvint le 27/11, via 

Tamatave le 28/10, transportée par le paquebot "Natal" de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°4" 

(3/11/1906), tarif lettre vers la France (2x) 10c/15gr = 20c, les lettres du 2ème échelon de poids sont 

rares, très beau 

30 € 

4147 ✉ 1907, Madagascar, lettre, affranchie avec (3x) 2c gris-brun, (1x) 4c brun et (1x) 10c rouge (Y&T 64, 65 

et 67 - Type Zébu), expédiée de Maroantsetra le 17/5/1907 vers Vizille / France où elle parvint le 26/6, 

via Tamatave 29/5 et Grenoble 26/6, redirigée vers Brides les Bains où elle parvint le 27/6, tarif lettre 

vers la France (2x) 10c/15gr = 20c, les lettres du 2ème échelon de poids sont rares, très beau 

30 € 

4148 ✉ 1907, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 5c vert-jaune (Y&T 42A - Type Groupe) 

et (3x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), expédiée de Maintirano le 9/2/1907 vers Paris / France où elle 

parvint le 29/3, via Maevatanana le 22/2 et Majunga le 2/3, tarif lettre vers la France 10c/15gr + 

recommandation 25c = 35c, très beau 

40 € 

4149 ✉ 1908, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 20c brique sur vert (Y&T 34 - Type 

Groupe) et (1x) 15c rose (Y&T 68 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 28/2/1908 vers Arpajon / 

France, tarif lettre vers la France 10c/15gr + recommandation 25c = 35c, très beau 

44 € 

4150 ✉ 1908, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 5c vert-jaune (Y&T 42A - Type Groupe) 

et paire horizontale du 15c rose (Y&T 68 - Type Zébu), expédiée de Tamatave le 29/5/1908 vers 

Auberives / France où elle parvint le 2/6, tarif lettre vers la France 10c/15gr + recommandation 25c = 

35c 

30 € 

  
                                                    4137           4138 
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                                                    4147            4148 

 

   
                                                     4149                          4150 

 

 
4151 

4151 ✉ 1912, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 10c noir sur gris-violet (Y&T 5 - Type 

Groupe - GRAND COMORE) et (1x) 25c bleu (Y&T 70 - Type Zébu) et un timbre du Transvaal (ne 

participe pas à  l'affranchissement), expédiée de Tamatave le 17/6/1912 vers Paris / France où elle 

parvint le 15/7, transportée par le paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°2" (19/6), 

tarif lettre vers la France 10c/15gr + recommandation 25c = 35c, rare utilisation d'un timbre "Grand 

Comore", très beau 

50 € 



  10 May 2025 

   
59 Madagascar – émissions “surchargés de 1902” et “Zébu” 

 

4152 

4152 ✉ 1906, Madagascar, lettre (avec contenu) recommandée, affranchie avec (1x) 40c rouge-orange (Y&T 

37 - Type Groupe) et (1x) 5c vert (Y&T 66 - Type Zébu), expédiée d'Helville - Nossi-be le 29/8/1906 

vers Aix en Provence / France où elle parvint le 25/9 via Marseille 25/9, transportée par le paquebot 

"Iraouaddy" de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°2" (18/6), tarif lettre vers la France (2x) 10c/15gr 

+ recommandation 25c = 45c, tarif rare, très beau 

50 € 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4153 recto/verso 

4153 ✉ 1933, Madagascar, lettre par avion recommandée, affranchie avec (1x) 20c orange (Y&T 69 - Type 

Zébu) et (bloc de 4 avec bord de feuille + 1 isolé) 1fr sur 5fr lilas sur gris (Y&T 123 - Type Groupe 

surchargé en 1921), expédiée de Fianarantsoa le 28/2/1933 vers Le Tréport / France où elle parvint le 

11/3 via Tananarive le 1/3, utilisation extrêmement tardive d'un "Zébu", très rare 

34 € 
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Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - service vers la France - lots composés 

4154 ✉ 1905-1909, Madagascar, lot de 7 cartes postales, toutes affranchies avec au moins un timbre de la série 

"Zébu", tarif à 5c (imprimé), expédiées de Ivohibe, Diego-Suarez (3x), Maroantsetra, Tamatave, vers la 

France 

70 € 

4155 ✉ 1904-1909, Madagascar, lot de 14 cartes postales, toutes affranchies avec au moins un timbre de la série 

"Zébu', tarif à 10c, expédiées de Tananarive (3x), Helville, Tsivory, Vangaindrano, Majunga, 

Farafangana, Diego-Suarez (5x), Fianarantsoa, vers la France 

140 € 

4156 ✉ 1905-1906, Madagascar, lot de deux lettres dont un fragment de lettre, affranchie avec (1x) 15c rose 

(Y&T 68 - Type Zébu) vers la France, plié en deux et le fragment affranchi avec (15x) le 1c violet-gris 

(Y&T 63 - Type Zébu) 

30 € 

 

     

   4154 ex            4155 ex      4156 ex 

 

Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - utilisé en combinaison avec l'émission Filanzane 

4157 ✉ 1911, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 1c noir sur azuré (Y&T 28 - Type Groupe), (1x) 

5c vert et olive (Y&T 97 - Filanzane) et paire horizontale 2c gris-brun (Y&T 64 - Type Zébu), expédiée 

de Diego-Suarez le 15/6/1911 vers St Denis / La Réunion où elle parvint le 19/6 

20 € 

4158 ✉ 1912, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 1c violet et olive, (1x) 5c vert et olive 

(Y&T 94 et 97 - Filanzane) et (2x) 2c gris-brun (Y&T 64 - Type Zébu), expédiée d'Ambositra 19/8/1912 

vers Budapest / Hongrie, très beau 

20 € 

4159 ✉ 1910, Madagascar, lettre (petit format), affranchie (au verso) avec (1x) 1c noir sur azuré (Y&T 28 - 

Type Groupe), (1x) 5c vert et olive (Y&T 97 - Filanzane) et (2x) 2c gris-brun (Y&T 64 - Type Zébu), 

expédiée d'Ambositra (en violet) le 29/12/1910 à destination de Tananarive où elle parvint le 1/1/1911, 

tarif lettre 1er échelon en intérieur = 10c, rare 

24 € 

4160 ✉ 1913, Madagascar, manchon (imprimé), affranchie avec (2x) 1c noir sur azuré (Y&T 28 - Type Groupe), 

(1x) 5c vert et olive (Y&T 97 - Filanzane) et bande horizontale de 4 timbres du 2c gris-brun (Y&T 64 - 

Type Zébu), expédié de Tananarive le 3/3/1913 vers Béziers / France, tarif imprimé vers la France (3x) 

5c/50gr = 15c, tarif 3ème échelon imprimé, très rare 

36 € 

4161 ✉ 1912, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x au verso) 5c vert et olive (Y&T 97 - Filanzane) et (1x) 

20c orange (Y&T 69 - Type Zébu), expédiée de Majunga le 30/12/1912 vers Sundwall / Suède où elle 

parvint le 26/1/1913, destination rare, le 20c est peu courant sur courrier, très beau 

50 € 

4162 ✉ 1912, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 5c vert et olive, (1x) 10c rose et brun-lilas 

(Y&T 97 et 98 - Filanzane) et une paire horizontale 25c bleu (Y&T 70 - Type Zébu), expédiée de 

Tamatave le 4/5/1912 à destination de Rüchlikon / Suisse où elle parvint le 27/5/1912 

40 € 

4163 ✉ 1920, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 40c brun-lilas et noir (Y&T 104 - 

Filanzane) et (1x) 20c orange (Y&T 69 - Type Zébu), expédiée de Kandreho le 8/9/1920 vers Paris / 

France; via Maevatarana le 10/9 et Tananarive / PI Dolbert le 14/9, tarif lettre vers la France 10c/15gr 

+ recommandation 50c = 60c, utilisation tardive de l'émission "Zébu", très beau 

40 € 
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                                    4157         4158 recto/verso 

 

 

 
4159 recto/verso 
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4164 recto/verso 

4164 ✉ 1922, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (2x dont un au verso) 25c violet et noir, (1x) 

30c brun clair et noir (Y&T 134 et 102 - Filanzane) et (1x) 20c orange (Y&T 69 - Type Zébu), expédiée 

de Tananarive le 23/8/1922 vers Bratislava / Tchécoslovaquie, via Port Taufiq 19/9 et Prague le 23/9, 

tarif du 23/8/1921 lettre internationale 50c + recommandation 50c = 1fr, avec étiquette verte "à 

soumettre à la douane" au verso, très beau 

80 € 
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4165 recto/verso 

4165 ✉ 1915, Madagascar, lettre "CHARGE", affranchie avec (1x) 2fr bleu et olive (Y&T 109 - Filanzane) et 

(2x) 20c orange (Y&T 69 - Type Zébu), expédiée de Tamatave le 10/2/1915 vers Paris / France où elle 

parvint le 13/3, transportée par un paquebot de la ligne "La Réunion à Marseille n°2" (17/2/1915), griffe 

"CHARGE" en noir sous numéro 325 + grille de chargement au verso avec indication d'un poids de 

20,50gr et 5 cachets de cire en rouge avec empreinte LR, "valeur déclarée trois mille francs", pli vertical, 

superbe lettre montrant l'usage du 2fr Filanzane, très rare 

200 € 
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Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - lignes maritimes françaises U & V 

 
                                                                 4166 

 

 
4167 recto/verso 

4167 ✉ La Réunion à Marseille LU n°2, 1906, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 5c 

vert (Y&T 66 - Type Zébu), postée à bord du paquebot "Melbourne" de la ligne "La Réunion à Marseille 

LU n°2" le 21/6/1906 à destination du Caire / Egypte, via Suez le 9/7, destination rare, superbe 

46 € 

 

 
4168 

4168 ✉ La Réunion à Marseille LU n°2, 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 5c vert et (2x) 10c rouge 

(Y&T 66 et 67 - Type Zébu), postée à bord du paquebot "Melbourne" de la ligne "La Réunion à 

Marseille LU n°2" le 22/9/1906 à destination de Berlin / Allemagne où elle parvint le 17/10, très beau 

et rare 

70 € 

4166 ✉ 

La Réunion à Marseille LU n°1, 

1905, Madagascar, carte postale, 

affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 

67 - Type Zébu), expédiée de 

Tamatave le 19/1/1905 vers un 

sergent-major au 16ème colonial à 

Tien-Tsin / Chine où elle parvint le 

11/3, via Victoria / Hong Kong le 

1/3, et poste impériale chinoise de 

Tientsin le 11/3, transportée par le 

paquebot "Iraouaddy" de la ligne "La 

Réunion à Marseille LU n°1" 

(19/1/1905), redirigée vers Pekin / 

Chine où elle parvint le 12/3, carte 

postale impressionnante, très beau 

    

   80€ 
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4169 ✉ La Réunion à Marseille LU n°2, 1905, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 

67 - Type Zébu), expédiée d'Helville - Nossi-Be le 22/3/1905 vers Paris / France, transportée par le 

paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°2" (22/3/1905), très beau 

30 € 

4170 ✉ La Réunion à Marseille LU n°2, 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - 

Type Zébu), expédiée de Majunga le 23/6/1906 vers Rouen / France où elle parvint le 16/7, transportée 

par le paquebot "Melbourne" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°2" (23/6/1906), très beau 

28 € 

4171 ✉ La Réunion à Marseille LU n°2, 1906, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 5c 

vert (Y&T 66 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 16/9/1906 vers Lausanne / Suisse, transportée 

par le paquebot "Melbourne" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°2" (18/9/1906), très beau 

20 € 

4172 ✉ La Réunion à Marseille LU n°3, 1904, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (1x) 1c, 4c, 5c 

et 10c (Y&T 28, 30, 31 et 43 - Type Groupe), (1x) 5c vert, (1x) 10c rouge et (1x) 15c rose (Y&T 66, 67 

et 38 - Type Zébu), expédiée de Diego-Suarez le 27/6/1904 vers Suse / Italie où elle parvint le 24/7/1904, 

transportée par le paquebot "Natal" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°3" (27/6/1904), très beau 

36 € 

4173 ✉ La Réunion à Marseille LV n°1, 1906, Madagascar, lettre, affranchie avec bande horizontale de 4 

timbres du 4c brun (Y&T 65 - Type Zébu), expédiée de Tananarive le 1/3/1906 vers Bordeaux / France 

où elle parvint le 28/3, transportée par le paquebot "Natal" de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°1" 

(4/3/1906), très beau 

28 € 

4174 ✉ La Réunion à Marseille LV n°2, 1904, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 5c 

vert (grand timbre) (Y&T 66 - Type Zébu), postée à bord du paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion 

à Marseille LV n°2" le 5/8/1904 à destination de Gonfaron / France, très beau  

20 € 

4175 ✉ La Réunion à Marseille LV n°3, 1905, Madagascar, lettre de deuil, affranchie avec (1x) 15c rose (Y&T 

68 - Type Zébu), expédiée de Vohemar le 27/6/1905 vers Bordeaux / France où elle parvint le 28/7, via 

Diego-Suarez le 3/7, transportée par le paquebot "Natal" de la ligne "La Réunion à Marseille LV n°3" 

(6/7/1905), très beau 

36 € 

4176 ✉ La Réunion à Marseille LV n°4, 1906, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 5c 

vert (Y&T 66 - Type Zébu), postée à bord du paquebot "Oxus" de la ligne "La Réunion à Marseille LV 

n°4" le 3/2/1906 à destination de Equeurdreville / France où elle parvint le 24/2, très propre 

20 € 

 

                                               
                                    4169         4171 recto/verso 

 

 

 

   
                                                4170             4172 
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                              4173           4174 recto/verso 

 

                                                       
                               4175           4176 recto/verso 

 

 

Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur - cachets provisoires à numéros 

 

4177 

4177 ✉ Bureau n°2, 1905, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (2x) 20c orange (Y&T 69 - Type 

Zébu), expédiée de MADAGASCAR 2 le 29/3/1905 vers Nancy / France, via Tananarive 30/3, le bureau 

n°2 est attribué à Tananarive 2 (entre juin 1902 et juin 1907 - chiffre en bas), superbe lettre, timbres 

rares, cachet rare, très beau 

100 € 
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4178 ✉ Bureau n°2, 1906, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 10c rouge (Y&T 67 - Type Zébu), 

expédiée de MADAGASCAR 2 le 15/1/1906 vers Bruxelles / Belgique où elle parvint le 15/2, via 

Tananarive 13/1, transportée par le paquebot "Melbourne" de la ligne "La Réunion à Marseille LU n°3" 

18/1/1906), très beau et très propre 

40 € 

4179 ✉ Bureau n°17, 1906, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 5c vert (Y&T 66 - Type 

Zébu), expédiée de MADAGASCAR 17 le 17/9/1906 vers le Hâvre / France, via Tamatave 

30 € 

4180 ✉ Bureau n°20, 1905, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 2c gris-brun et paire 

horizontale 4c brun (Y&T 64 et 65 - Type Zébu), expédiée de MADAGASCAR 20 (camp d'Ambre) le 

2/5/1905 vers Bordeaux / France où elle parvint le 26/5, via Diego-Suarez, très beau 

32 € 

4181 ✉ Bureau n°58, 1906, Madagascar, lettre recommandée, affranchie avec (7x dont un au verso endommagé) 

5c vert et (1x au verso) 15c rose (Y&T 66 et 68 - Type Zébu), expédiée de MADAGASCAR 58 

(Ambatoloana) le 13/8/1906 vers Paris / France où elle parvint le 14/9, via Tamatave le 16/8, tarif lettre 

vers la France (2x) 10c/15gr + recommandation = 45c, très intéressant et rare 

40 € 

4182 ✉ Bureau n°78, 1908, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec une bande horizontale de 5 

timbres à 1c violet-gris (Y&T 63 - Type Zébu), expédiée de MADAGASCAR 78 (Ramartina) le 

5/5/1908 vers Toulon / France où elle parvint le 26/6, rare 

24 € 

                                               
                                   4178         4179 recto/verso 

 

                    
                                                     4180 recto/verso                                                                  
 

 

 

 

            4182 recto/verso   

 
4181 recto/verso 



10 May 2025 

 

 
68 Madagascar – émissions “surchargés de 1902” et “Zébu” 

Madagascar - Zébu et Arbre du Voyageur -surcharges de 1912 - utilisation sur courrier 
4183 ✉ 1913, Madagascar, carte postale, affranchie (coté vue) avec (1x) 05 sur 2c gris-brun (Y&T 115 - Type 

Zébu), expédiée de Tamatave le 8/3/1913 vers Tananarive, très propre 

20 € 

4184 ✉ 1913, Madagascar, carte postale, affranchie avec (1x) 05 sur 30c vermillon (Y&T 117 - Type Zébu), 

écrite à bord d'un paquebot et déposée à l'escale de Tamatave le 18/3/1913 vers Vannes / France, 

apposition à Tamatave de la griffe portuaire "PAQUEBOT" pour annuler le timbre non encore oblitéré, 

superbe et rare 

50 € 

4185 ✉ 1913, Madagascar, lettre, affranchie avec (2x) 10 sur 40c rouge-orange (Y&T 26 - Type Groupe Sultanat 

d'Anjouan) et (1x) 05 sur 20c orange (Y&T 116 - Type Zébu), expédiée de Tananarive… EST-B le 

6/7/1913 vers Dresden / Allemagne, via Tamatave le 9/7 

40 € 

4186 ✉ 1913, Madagascar, lettre (avec contenu), affranchie avec (1x) 10 sur 45c noir sur vert (Y&T 27 - Type 

Groupe Sultanat d'Anjouan) et (1x) 05 sur 30c vermillon, (Y&T 117 - Type Zébu), expédiée de 

Tamatave le 26/3/1913 vers Bordj-Bou-Arréridj / Algérie où elle parvint le 29 avril, très beau 

50 € 

 

 
4183 recto/verso 

 

 

 
4184 

 

  
                                                  4185           4186 


